



# Леонид Рокецкий не будет «ввязываться в драку»

20 марта состоялась пресс-конференция главы администрации Тюменской области Леонида Рокецкого.

В кратком выступлении губернатор рассказал о подготовке к весеннему заседанию. Он надеялся пройти лучше, чем в прошлом году: полностью получены гербницы, есть надежда на полное обеспечение работы на селе топливом.

Говоря о повышенных зарплатах бюджетникам, Леонид Рокецкий отметил, что повышение зарплаты будет, но после того, как закончится подготовка сельхозяйственных работ.

Отвечая на вопросы, Леонид Рокецкий сказал, что последние полгода он очень активно стал

зашивать интересы области и с тех пор заметил, что каждый его шаг тщательно отслеживается.

Опубликованные в статье факты он назвал ложными, клеветническими и высказал предположение, что цель публикации - вывести его из равновесия, напугать.

- Видимо, кому-то надо занять свое место, не дожидаясь выборов, - подытожил глава областной администрации.

На вопрос, будут ли подавать в суд на автора и газету, Леонид Рокецкий ответил, что у него нет времени, чтобы ввязываться в драку».

Он также сказал, что считает публикацию в «Комсомольской правде» первым ударом гонга, воззванием сначала предвыборной борьбы. А также заметил, что в Совете Федерации РФ эту статью уже размножили и дали каждому депутату. Рокецкий летит в Москву на заседание верхней палаты парламента России, где собирается первым делом, как он выразился, «очиститься от грязи».

Юрий ПАХОТИН.

## ПИСЬМА В "СТ"

# КАКАЯ ДОЛГАЯ ВОЙНА...

Какая долгая эта война... Душными ночами задыхаются парни от взрывов нахлынувших боли старых ран и контузий. Просыпаются с криком «Славяне, прикройте!», так и не добежав до истекающего кровью друга. Ночами горят в падающих вертолетах, до конца прикрывая десант. Сжав зубы, молча смотрят, как рыдают на могилах погибших друзей отцы и матери.

Какая страшная эта война... Там, в Афгане, мы обманутые советско-партийной пропагандой защищали вас всех, живущих в СССР, от новой войны. Защищали, не щадя жизни, и разве есть в том наша вина?

Какая подлая эта война... Оклемавшись после госпиталей, радовались что живы, а потом стали завидовать тем, кто остался в Афгане навечно. Завидовали тому, что они не слышали, как нас вначале делали героями, затем преступниками и убийцами. Завидовали тому, что они не видят, как унижают их родители и боевые друзья подачками, которые называют льготами. Тех, кто хотел воспользоваться льготами, советские и партийные бюрократы обзывают хапугами, склонками, били себя в грудь: «Мы вас туда не посыпали!». Партийцы надели одежду демократов, на громких посулках и обещаниях, правдами и неправдами пробились к власти, но деля их остались прежними...

В поселке Новофедоровский всех афганцев лишили льгот на оплату жилья и коммунальных услуг.

Администрация района, райвокомат, отдел социальной защиты не знают постановлений российского правительства или делают вид, что не знают? В коллективном договоре АО «Сургутнефтегаз» и его структурных подразделений категория афганцев не упоминается. Во всех исходящих документах из Тюмени, Хан-

ты-Мансийска упоминание об афганцах (а этими льготами обладают и те, кто воевал в Чехословакии, Венгрии, Вьетнаме и т.д.) исключено!

Обращаюсь к прокурорам Сургутского района и Сургута. Просшу вас напомнить власть, держащим о законе. Обращаюсь к родителям сыновей, которым предстоит «служить» в Чечне. Это все ожидает и ваших детей. Запретите своим сыновьям участвовать в международных боях. Главари мафии делают власть и зарабатывают капитал на смерти ваших сыновьев.

Сына можно благословить умереть только за Отчество.

Обращаюсь к избирателям:

«Сограждане, вы видите как живут и что делают те, кого мы выбрали. Скорь выборы, голосуйте только за тех, кого знаете лично, а не за тех, кого вам подсунут. Тогда может что-то изменится, и к власти придут просто честные люди, которые спасут Россию и нас всех».

Обращаюсь к боевым товарищам: «Славяне - афганцы, вызываю опять огонь на себя, как и положено спецназу. Эти лжеэмоции могут достать: много у них наемных подонков, но вы им не поддавайтесь. Посмотрите, они живут хуже, чем мы в Афганистане. Практически за бронированными дверями, нанимают телохранителей для себя и своих близких, дрожат за свои гаражи и дачи, стреляют друг в друга. Они постоянно в страхе. Строят запасные рубежи в виде коттеджей в Краснодаре и Подмосковье, не знают, что будет у власти завтра и не сделают ли их нищими в одну ночь, как это было в нашей многострадальной Руси».

Пусть живут и мучаются... в ожидании страшного суда. Удачи вам, афганцы! Все равно она когда-то закончится, эта проклятая война...

А.Г.ЖЕРДЕВ,

пенсионер Министерства обороны. Афганец. Рабочий.

# Мы встанем на ноги, пройдя хорошую школу

«Перспективы развития народного образования» - такова была тема проведенной в Сургутской гимназии пресс-конференции. Выступали: заместитель начальника областного управления народного образования Н.Ф.Гальцов и В.М.Салахов - директор Сургутской гимназии.

Ситуацию прояснял Н.Ф.Гальцов.

Он говорил, что несмотря на нападки на народное образование в России, дела не так уж плохи. Свидетельством этого служат слова американского финансиста Дефриса Риммера: «Чтобы наладить функционирование рыночной экономики и поставить страну на ноги, требуется годы, но у вас, в России, хорошая школа, поэтому дело пойдет быстрее, чем кажется».

Образование в нашей области не стоит на месте: внедряются различные инновации. Они делятся на три типа. Одна из них - разработка новых концепций образования и воспитания различного уровня. Затем - отказ от мысли, что ученик - это сосуд, который надо наполнить знаниями. Педагог приходит к тому, что необходимо, прежде всего, развитие тех, кто учится. Особенно хорошо дело продвигается в 96-ти учебных заведениях Тюменской области. Инакомец - совсем «свежая» инновация, последний «крик моды» - это внедрение новых программ обучения (Давыдовой, Зайцевой, Ивановой и т.д.), которые изменяют содержание обучения. К этому направлению относится и открытие авторских школ, которые развиваются по «своим» программам.

Программа-максимум наближается будущее - это открытие в области школ, которые должны стать элитарными. Сейчас среди 44 претендующих на это звание особенно выделяются Сургутская, Тобольская гимназии. Именно они представляют значительную часть победителей областных олимпиад. Еще нужно ориентироваться на то, чтобы создать в этих элитарных школах индивидуальные системы обучения для каждого ученика.

Николай Федорович Гальцов рассказал о ступенях развития образования в последние годы. Первый этап начался в 1985 году, когда постепенно стали выделять «считчилия-новаторы» (Амонашвили, Волкова и т.д.). Второй этап наступил в 1990 году, когда новаторы сделали «прорыв», благодаря собственной инициативе и помощи директоров, в подчинении которых находились. С тех пор педагогические

круги коллектива стали перенимать и перерабатывать опыт новаторов.

А сейчас мы стоим на третьем этапе - ступени реформирования образования. Процесс проходит сложно, так как все упирается в деньги. С горечью сообщил Николай Федорович, что в области растет число детей, которые учатся во вторую, третью и даже четвертую смены. Раньше ежегодно сдавалось 32 тысячи школьных мест, а сейчас - только 12, хотя количество детей возрастает по сравнению с быстрыми временами на 16 тысяч в год. Да чтоdaleko ходить - в Сургуте более 40% учеников занимаются во второй, третьей смены.

Множество вопросов было задано на пресс-конференции, как журналистами, так и преподавателями. Среди них прозвучали такие:

- С какими трудностями сталкивается гимназия в своем развитии, из исключением финансовой?

Салахов. Для меня трудность заключается в отсутствии готовности педагога к работе в новых условиях. Надо менять стереотипы мышления педагогов, учеников, родителей, общества. А эта задача не из легких.

- Считаете ли вы победой, что создали такое заведение?

Салахов. Останавливаться недостигнутом нельзя. Мы разработали систему четырехэтапного развития гимназии. Сейчас только подходим к концу второго этапа. В идеале гимназия должна начинаться с индивидуальной системы обучения для каждого ученика. Но первый раз к этому мы не можем - нельзя нарушить естественный процесс формирования нашей системы в целом.

- Есть ли у вас концепция идеального педагога?

Салахов. Наверное, нет. Нельзя

менять облик в какие-то конкретные формы. И все же основным критерием прогрессивного мышления является то, насколько педагог может уменьшить границу между собой и учеником, а также, насколько он может дать выход возможностям гимназиста. Ведь не секрет, что многие из наших воспитанников знают различные предметы лучше, чем их собственные учителя. Я всегда говорю учени-

телям, чтобы не стеснялись признаться, что не знают что-либо, если гимназист поставит их в тупик. Учитель силен своими учениками и поэтому он должен радоваться, если те его преодолели. Главное для учителя - правильно составить алгоритм развития ученика, исходя из которого он сможет дальше совершенствоваться сам.

Позже посыпались вопросы к Н.Ф.Гальцову.

- Насколько глубок кризис народного образования в России?

Гальцов. Систему народного образования не постиг кризис в полном смысле этого слова. Кризис только в одном - в финансах. Чтобы стать на ноги, необходимо 7% бюджета страны отчислять на народное образование. На деле же отчисляется вдвое меньше. И еще. У всякого процесса есть две стадии: стадия борьбы и развитие. Народное образование находится сейчас на второй, никакой трагедии нет.

- Оказывает ли область помощь элитарным школам?

Гальцов. Финансовой помощи мы никакой из таких школ не оказываем. Что мы им можем дать? Моральная поддержка и интеллектуальная помощь.

- Почему на областные олимпиады принимают только одного ученика?

Гальцов. Поездки на олимпиады финансируются областью, поэтому если брать на олимпиады не по одному, а по три-четыре человека, то это будет выливаться в копеечку, а во вторых, это будет не олимпиада, а проба сил. Мы должны должны выявлять сильнейших.

Закончилась пресс-конференция на оптимистической ноте: пришла телеграмма от Яковлева, председателя ЦК профсоюзов, в которой он приветствовал слет учителей и обращался к ним стоящими словами.

Редактор журнала «Химия в школе» и «Биология в школе» тоже обратились с проникновенной речью к директору гимназии, ее пыткам и преподнесли в подарок этому заведению книги своего издательства.

И последней торжественной минутой было вручение знака «Отличник народного образования» преподавателю русского языка и литературы гимназии Ирине Сергеевне Щербаковой. Я сама обучалась у нее и, уверяю, она заслужила большего, чем эту награду.

Елена МИРОНОВА.

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

### Открытие весенней охоты не за горами

В исполнение Закона Российской Федерации «Об оружии» и постановления Совета министров - Правительства Российской Федерации от 02.12.93.

«О мерах по реализации Закона Российской Федерации «Об оружии» утверждена новая инструкция о работе органов внутренних дел по контролю за оборотом служебного и гражданского оружия. Она предусматривает ряд изменений и добавлений.

Для продления разрешения на хранение оружия владелец обязан за три месяца до истечения срока обратиться в отдел разрешительной системы Сургутского УВД по адресу: г. Сургут, ул. Маяковского, 17/1, 3 этаж, представить имеющиеся оружие для технического осмотра, сверки номерных частей и следующие документы: заявление установленного образца; медицинскую справку о состоянии здоровья; документ, подтверждающий гражданство России; фотографию 3x4 с правым уголком; квитанцию об оплате замены разрешения.

Срок действия лицензии, выданной мой приобретению оружия, изменяется

нился от 3 до 6 месяцев. Приобретенное оружие подлежит регистрации в органах внутренних дел в двухнедельный срок с днем приобретения.

Оружие и боеприпасы к нему должны храниться в местах проживания владельца в условиях, обеспечивающих его сохранность, безопасность хранения и исключающих доступ к нему других лиц. Нельзя хранить оружие в местах постоянного проживания владельца - на дахах, в гаражах, вагончиках, в автомобилях и т.д. Ответственность за сохранность оружия несет его владелец. Категорически запрещается передавать оружие и боеприпасы другим лицам.

При перевозке оружия всеми видами транспорта оружие должно находиться в чехлах, в разобранном виде, со спущенными курками и отдельно от боеприпасов. Всех случаях владелец должен иметь при себе разрешение на право хранения и ношения оружия. В случае отступления от вышеизложенных правил оружие изымается, а виновных привлекаются к ответственности по ст. 172 и 173 КоАП РФ. Пересылка оружия запрещена.

Владелец оружия при перевене

места жительства обязан обратиться в орган внутренних дел с заявлением о снятии с учета, указав новый адрес.

При прибытии к новому месту жительства он обязан в десятидневный срок поставить на учет имеющиеся у него оружие в соответствующем органе внутренних дел. Данный пункт часто нарушается, что создает определенные трудности в осуществлении контроля за хранением, использованием и перевозкой оружия. В случае утраты илихищения огнестрельного оружия владелец обязан немедленно сообщить об этом в орган внутренних дел по месту жительства и в отдел разрешительной системы.

Сюда открытие весенней охоты на водоплавающую дичь, а успешное и безопасное проведение ее зависит во многом от самих охотников. Необходимо заранее удостовериться, что срок разрешения на хранение оружия не истек. Необходимо также помнить, что недопустимо появление в охотоугольных и в пути следования в нетрезвом состоянии.

С.ИВАНОВ,  
ст.инспектор отдела РС УВД.

## НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

# Проверьте, есть ли право на выплату

7 февраля 1995 года Президентом РФ подписан Указ «О дополнительных мерах по подготовке к празднованию памятных дат Великой Отечественной войны 1941-1945 годов».

В нем, в частности, говорится о целесообразности выделения из бюджета пенсионного фонда в апреле этого года средств для единовременной денежной выплаты. Кто имеет право на выплату? Это - инвалиды, участники войны 1941-1945 годов, лица вольнонаемного состава, сыны, сыновья и воспитанники полков, родители, вдовы, вдовцы военнослужащих, погибших вследствие ранения, контузии, увечья, полученных при защите СССР, РСФСР, при исполнении обязанностей военной службы в период войны 1941-1945 годов, умерших вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте в указанные годы. Вдовы, вдовцы умерших инвалидов Великой Отечественной войны имеют право на выплату наравне с вдовами, вдовцами погибших инвалидов войны без уточнения фактической причины смерти.

На вдов, вдовцов распространяется право получения выплаты при условии, если они не вступили в новый брак. Инвалидам с детства вследствие ранения, контузии, увечья, связанных с боевыми действиями в период войны 1941-1945 годов либо их последствиями, выплата осуществляется независимо от вида получаемой пенсии.

Лицам, относящимся одновременно к нескольким категориям, предусмотренным

указом, производится одна выплата, большая по размеру.

Теперь о размерах выплаты. Размер выплаты определяется минимальной пенсией по старости на 1 апреля 1995 года без районного коэффициента и компенсации. Этот размер равен 34440 рублейм. Пенсионерам, находящимся в доме престарелых и инвалидам, выплаты производятся в полном объеме. В случае смерти пенсионера или числа лиц, имеющих в выплатном периоде право на выплату, она выплачивается члену семьи, производящему похороны.

Единовременная денежная выплата инвалидам участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, родителям и женам (мужьям) военнослужащих, погибших вследствие ранения, контузии, увечья, полученных при защите СССР, РСФСР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо заболеваний, связанных с пребыванием на фронте, будет производиться в размере трех минимальных пенсий по старости, т.е. 103320 рублей. Инвалидам с детства вследствие ранения, контузии или увечья, связанных с действиями в период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов либо с их последствиями, положена выплата в размере минимальной пенсии по старости - 34440 рублей.

Пенсионеры, имеющие право на единовременную выплату, получат ее по месту получения пенсии по отдельному выплатному документу.

Городской отдел социального обеспечения.



КОНКУРС

## НА СЦЕНЕ – ЮНЫЕ ВОКАЛИСТЫ...

Кто знает, возможно, в Сургуте и будет когда-нибудь своя опера. А пока здесь состоялся первый городской фестиваль «Юный вокалист».



Его организатор - вокальный клуб при Дворце культуры «Энергетик», отметивший в начале марта свою первую годовщину. Ведущая фестиваля - рукодельница клуба Светлана Марченко.

20 исполнительниц - от 8 до 17 лет представляли музыкальные школы города и училища. Романсы, русские народные песни, арии из опер - таков был фестивальный репертуар.

Три года многие педагоги, как и Светлана Марченко и Владимир Несговоров, вместе со своими учащимися постановкой голоса исповедуют методику Виктора Емельянова из Санкт-Петербургской консерватории.

Участницы фестиваля очень волновались на сцене, но их подбадривали зрители. Правда, последних в зале было немного, несмотря на воскресный день и начавшиеся каникулы. Организаторы фестиваля надеялись, что соберется не менее 500 человек. Не получилось. Зато те, кто пришел, попали на праздник.

В планах клуба - новые встречи, но уже в другом качестве - конкурсном.

Людмила БOKOVA.  
Фото Виктора НЕСТЕРЕНКО.

## ТАКИЕ ДЕЛА

# Тема борьбы человека со «стихией», похоже, будет вечной?

Вернувшись в июле прошлого года из отпуска, один из наших сограждан, Кириенко Василий Васильевич, проживающий по улице Энгельса, обнаружил в своей квартире на первом этаже миниатюрный плавательный бассейн из фекальных стоков.

Василий Васильевич обратился в городской народный суд, предъявив иск к СМПКХ АООТ «Тюменьэнерго» о возмещении материального ущерба в размере 13.634.126 рублей и морального вреда в размере 45 миллионов рублей.

Сургутский городской народный суд в ходе разбирательства по данному иску установил, что "...СМПКХ является ответственным за эксплуатацию санитарно-технического оборудования. Сантехник тем в подъезде не соответствует техническим нормам, трубы выполнены в пластмассовом исполнении, улавливающие сбросы сетки на уровне каждой квартиры отсутствуют. Профсоюзы не проводятся".

После затопления квартиру полностью деэвакуировать не удалось, так как дети заболели ОРЗ. Испорчена мебель и другие вещи..."

Читая эти строки, вы уже начинаете искренне радоваться за Василия Васильевича, который хоть и пострадал, но все же получил почти 60 млн. рублей. Но не будем спешить с выводами, а зачитаем решение суда дальше:

«...Нарушений при обслуживании сантехнического оборудования наймодателем не установлено. Доказательством о том, что канализационная система в доме несовершен-

на, отсутствуют улавливающие отходы сетки в канализационных трубах, бесосновательны...».

И решающий удар: «...Ст. 444 ГК РФ предусматривает ответственность за вред, причиненный личности или имуществу, лишь при наличии вины причинившего вред. В данном случае вина ответчика в причинении вреда имуществу истца отсутствует. На основании изложенного, руководствуясь ст. 444 ГК РФ, ст. 191-197 ГПК РФ, суд решил:

«Кириенко Василию Васильевичу в иске к СМПКХ АООТ «Тюменьэнерго» о возмещении материального ущерба в размере 13.634.126 рублей и морального - в размере 45 млн. рублей отказать».

Из письма В.Кириенко в Сургутский городской народный суд:

«...Суд избрал в своем решении показания свидетелей. Свидетель Ходырев, который является мастером ЖЭУ, говорил в суде, что журналь регистрации сообщений об авариях уже уничтожен, и он не помнит, когда поступил сигнал и когда была устранена авария. В этот период штат сантехников у них укомплектован не был. И часто ему приходилось выезжать самому. Свидетель Туполенко в суде пояснила, что она сообщила в ЖЭУ, когда фекалии стали проходить уже на второй этаж. По ее сообщению при-

ехал сантехник, перекрыл воду, а ликвидацией аварии не занимался. Бригада сантехников приехала для прочистки канализации лишь на следующий день.

На момент аварии я с семьей был в отпуске. Ранее этой аварии мне

приходилось устраивать засоры самому, т.к. вызвать сантехника было

невозможно, они по вызову не приезжают. Кроме этого суд посчитал,

что ущерб возмещен мне полностью страховкой суммы. Однако разница между страховой суммой и фактическим ущербом составляла

на август 1993 года более 2,5 млн. рублей. Факт несовершен-

енного призыва сантехников мо-

гут подтвердить и другие жильцы

первого этажа нашего подъезда.

Прошу суд отменить решение и дело направить на новое рассмотрение».

Пока «суд да дело», подождем решения суда второй инстанции. Но хотелось бы узнать: неужели тема борьбы человека со «стихией» нации, коммунальных служб так и будет вечной?

Правда, время от времени попадаются в прессе сообщения о том, что какому-то потребителю заменили негодный телевизор или развалившийся ботинок. И законов о защите прав потребителя написано

ничего много. Но редкий гражданин

решится преступить игры суда для

защиты своих прав. Волокиты не

оберешься. Но вот нашелсястойкий человек, решивший идти до конца. Ему трудно, но должен же

кто-то сделать первый шаг.

Андрей ПАКСЕЕВ.

## МЫ И НАШИ ДЕТИ

### Забавы молодых

«Я просто хотел пошутить», - ответил на вопрос инспектора 11-летний Виталий. Фабула этой «шутки» такова: мальчик зажег фейерверк и положил его в нагрудный карман младшего брата, чтобы увидеть его испуг. Финал: при взрыве ребенок получил рваную огнестрельную рану кисти и многочисленные ожоги.

Забавами молодых стали в последние времена подобные шуточки. Две 14-летние ученицы школы-лицея №14 просто так, от скучи на протяжении месяцев звонили потелефону однодневки квартиры, скосбрали хозяев и угрожая им. Мотив хулиганства потом объяснялся так: «Да мы просто прикалывались...».

15-летний Сергей, учащийся школы-гимназии №24, решил испробовать действие газового баллончика на своих сверстниках. В результате двое ребят получили химический ожог глаз.

Уничтожать других наши подростки учатся в юности. Ирина, 15 лет от роду, желая отомстить бывшей подруге, в присутствии ребят избила ее.

«Какое же это преступление?», - изумляется девочка, когда ее действия отнесли к статье 206 Уголовного кодекса РФ.

Как только таким ребятам напоминают о законе, они начинают повторять одно и то же: «Я не знала». А что нельзя грабить, избивать, издеваться

тоже не знали?

Очень легко сегодня преступают грань безразвественности взрослые. И все больше становятся у них юных подражателей.

Е.МИХАЙЛОВА,  
начальник отделения  
профилактики правонарушений  
несовершеннолетних ГОМ-1.

## МОДНАЯ ЛАВКА

### УЛИЦА КАК БАРОМЕТР ЖИЗНИ

Весна - пора обновления. Прежде всего гардероба. И едва ли не самым главным показателем перемен и нововведений является улица. Та самая, на которую мы ежедневно выходим, торопясь на работу или домой.

В свое время «западники» из-за вались над нами: мол, идешь по вашему городу и видишь сплошную серо-коричневую массу наряды или черные, или, в лучшем случае, серо-синие. Сегодня лишь люди старшего возраста по-прежнему отдают предпочтение темным тонам. Их гардероб, судя по всему, не претерпел существенных изменений за последние пять-десять лет. В других возрастных группах положение изменилось: весна улица «расцвела». Уженщины преобладают «холодные цвета» - сиреневые, голубой и природные тона. Расклешенные наряды отошли. Сейчас в моде приталенные пальто, длиной по щиколотку. Верх заужен, нерасклешенные рукава, книзу расходятся складки. Так же популярны пальто в стиле модерн: с большими или маленькими пуговицами, с разрезами внизу.

Популярна вышивка на обшлагах и карманах. Другое направление - короткие пальто «а-ля пончо» из кашемира или плюша, так называемые «пальто-колокола». Однотонные, без складок, с воротником-«стойкой».

Несмотря на активность «зеленых» - защитников животных, многие дамы по-прежнему отдают предпочтение полурубашкам из натурального меха, в которых они ощущают себя коренными итальянками, не расстающимися с этой «народной» одежду добрых три четверти года.

Из головных уборов женщины предпочитают береты из синтетического плюша, которые почти вытеснили некогда популярные шляпы «а-ля Красная Шапочка». По-видимому, сегодня именно береты символизируют приверженность прекрасного пола к классической моде.

Следует отметить, что женские наряды более дорогие, нежели мужские. Такое неравенство должно подчеркнуть особое положение женщин и их общественное признание.

Мужчины предпочитают длинные кашемировые пальто. Одно- и двухбрючные, с поясами и без. Цвета - темно-зеленый, песочный, черный. Молодежь по-прежнему отдает предпочтение кожаным и джинсовым костюмам из подкладки из искусственно-меха курткам, хотя эта страсть понемногу проходит. На смеси коже и джинсе приходят легкие куртки защитно-зеленого и черного цветов. Из головных уборов «золотая молодежь» носит не береты или кепки, а «Колпаки» «а-ля Буратино» с кисточкой. Цвета подбираются по индивидуальному вкусу - от красно-белых до разноцветных.

В общем, мода знает жестких правил. Главный ее критерий - удобство, а следование каким бы то ни было традициям.

Олег СЕРЛОВ.

**АОЗТ "АЛЬПАРИ"**

реализует со склада в г. Сургуте или доставит под заказ сантехнические комплекты, выполненные под натуральные камни (мрамор, гранит, малахит, бирюза). Организация предлагает плинта облицовочная разм. 2x0,5 м различных расцветок.  
Тел. 46-27-24.

**ДОМШИЕ ПОКУПАТЕЛИ!**

Торговый комплекс, расположенный на территории фирмы "Одежда", предлагает в розницу по ценам отпуска со склада в широком ассортименте: одежду, обувь, верхний и бельевой трикотаж, радиотовары, книги, продукты питания.

Посетив нас, вы приобретете все необходимое для вас. Наши товары отличаются высоким качеством

и доступными ценами. А уютный бар предложит вам чашку кофе и горячий обед.

Обр.: ул. Магистральная, 4а (напротив ЗАГСа).

**Предприятие предлагает к продаже со склада в г. Сургуте:**

шинку ПСЛ 5x2,4,  
ПБ 6x2;

трансформаторы сварочные  
ТСШ-500;

задвижки стальны  
ДУ 80, ДУ 100.

Обр.: пр. Набережный, 4, 2 этаж.  
Тел. 22-63-77, 22-62-95  
(с 9 до 18 часов).

**Центр народной медицины "Чадежда".**

Прием ведет народный целитель С.А. Ядгаров. Проведет полную диагностику вашего организма, снимет порчу, спазм, избавит вас от лишнего веса и различных заболеваний: невроз, бессонница, заболевания желудочно-кишечного тракта, кожных заболеваний, воспалительные процессы женских органов, гипертония, энурез, головная боль, остеохондроз, а также предсказание по уникальной древнеперсидской методике.

Прием ежедневно с 14 до 19 часов, кроме воскресенья.

Обр.: ул. Лермонтова, 5, 8-й этаж.



ул. Магистральная, 4а.  
тел. 33-07-14

ОДЕЖДА



ул. Магистральная, 4а.  
тел. 33-07-14

ОДЕЖДА



производит весенне-весеннюю распродажу со скидкой до 60% зимней одежды.

Пальто зимнее - 500.000 руб.

Широкий ассортимент верхнего трикотажа.

Тел.: 33-17-37, 33-07-14.

**ТОЛЬКО В АООТ "СУРГУТПОЛИМЕР"**

прочная пленка для теплиц, по цене 1300 руб. за п/м. Наличный и безналичный расчет.  
Обр.: ул. Лермонтова, 11, каб. №306.



принимает заявки на строительство коттеджей и гаражей по индивидуальным проектам.

Обр.: Самарская обл.,  
г. Отрадный.  
Тел. 2-44-18.

**ОГРНЗАЦИЯ МЕНЯЕТ**

автоКРАН КС-2561

1992 года выпуска

на бортовой

а/м МАЗ-5335

или ЗИЛ-133ГЯ,

дизель, КамАЗ-5320.

Тел.: 46-37-75,

33-65-20 (раб.).

Государственное предприятие принимает в ремонт эл.двигатели (перемотка), трансформаторы и другое эл.оборудование мощностью до 100 кВт.

Форма оплаты любая.  
ЖЕЛАТЕЛЬНО ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОЛГОВРЕМЕННЫХ ДОГОВОРОВ НА ПОСТОЯННОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ.

Проезд авт. до ост.

"База ОРСА НОД-8".

Дистанция водоснабжения и

водоотведения (ВОДЧ-8).

Тел.: 39-34-97,

39-35-02.

**GIP Программы фирмы "ГИФ" ("Интерфрейз"):**

- учет кадров;
- начисление зарплаты;
- учет и реализация материалов;
- учет основных фондов;
- учет финансово-расчетных операций.

Работают в локальной сети и автономно.

Просто, быстро, удобно обеспечат согласованную работу бухгалтеров на всех участках.

Тел.: 33-76-50,  
33-71-70.

Четырехкомнатную квартиру (2 этаж) в центре г. Чернигова (Украина) на трех-, двухкомнатную элеронную ленинскую в г. Сургуте.

Тел. 22-56-33  
(после 14 часов).

**МЕНЯЮТ**

Двухкомнатную квартиру (35,2 кв.м. 2 этаж, в кирпичном доме) на трех- или двухкомнатную в любом районе города. Обр.: ул. Мелик-Карамова, 76б, кв. 40 (последний этаж).

Двухкомнатную квартиру ленинского проекта по ул. М.-Карамова, 25 на одно-, двухкомнатную квартиру в г. Волгограде (в центральном или Ворошиловском районах) или на трёхкомнатную в г. Волжском Волгоградской обл. (в 9-ти этажном доме). Тел. 33-16-32 (раб.).

Двухкомнатную приват.кв (стаж, телефон) п/т Серебря (Башкортостан) на равнинно-ленинскога пр. Сургуте (1-й, 4 этажи, 25-й мкрн. и гео. предлагать). Тел.: 34-44-33 (05-69).

**НА РАБОТУ**

В филиал №8 "Сургутнефтепромстрой" машинаста свободного конца по договоренности. Обр.: Победы, 19, филиал №1 "Сургутнефтепромстрой". З

В АОЗТ "Нефтхимспецавтомонщик" промышленника. Обр.: 8-й п/т АОЗТ "Нефтхимспецмонти" 39-06-96.

Муниципальному предпринимателю ремонто-строи управлению по постоянной требуется - автослесари, слесари дорожно-строительники, мотористы, жест автотехники.

В автомобилестроении. Продавец. Тел. 39-01-89.

В налоговой полиции - ул. Маяковского, 1 22-94-45.

Сургутский центр здравоохранения (ул. Маяковской, 8/1 08-46) приглашает на раб.

В территориальный филиал "ЖБИ №1" АОЗТ "Форштадт" - 2-3 рабочих, кирпичников - 2-4 рабочих, оператора цементного склада, разрядов, машинистов компрессоров, водителей

4 разрядов, водителей электрика-4 разрядов, стол ночныхников 3-6 разрядов, слесаря техники 4-5 разрядов, оператора тельной (на жидким топливом разрядов, слесарей котелов разрядов, электросварщиков, слесаря по стаканам и оборудования 5 мастеров, начальника цеха 39-05-73, 39-05-96.

**РАЗНОЕ**

Продают двухкомнатную квартиру ленинского проекта по ул. Островского (4 этаж). Тел. 22-56-88 (раб.)

Продают стиральную машину "Вятка-автомат-16". Тел. 77-86-01 (раб.)

Магазин "Садовод" приглашает пристрастия: семена цветов, овощей, других культур, пленку для теплиц, минеральных удобрений: калий, фосфор, нитроаммофоску; есть органические удобрения: известь, доломитовая магнезия, ДВП, плитка облицовочная и многое другое. Ждем вас по адресу: ул. Мелик-Карамова, 45. Часы работы: с 9 до 17 часов, обед с 14 до 15 часов. Цены вас приятно удивят.

Продают мотокультиватор "Крот". Тел. 33-81-79.

Организация предлагает услуги по перевозке грузов КамАЗами-рефрижераторами по самым низким расценкам в городе. Тел. 76-65-85.

Предлагается работа по совместительству и на полный рабочий день. Тел. 33-83-95 (с 11 до 13 часов).

Поможем быстро обналичить любые суммы за 21-17%. Тел.: 33-54-97 (раб.).

АО "Вадим" реализует со склада в Сургуте кабельную продукцию (в широком ассортименте), светильники, кипидечки, магазины, офисы, лампы ПОН, ДРЛ, ЛБ-20, ЛБ-40, АКГ и другие. Тел. 33-73-63.

Выполним эмалево-покрытие ванн любых оттенков импортными материалами. Качество гарантируем. Тел. 33-83-07.

**АО "МЕХАНИКА ПЛЮС"**

Автомобили ГАЗ, ВАЗ, АЗЛК по факту и по предоплате (любые модели) на 21.03.95г.

ПРОДАЖА	ВАЗ-2106	ВАЗ-2107	ВАЗ-2109	ВАЗ-2121	ГАЗ-31029	ГАЗЕЛЬ	АЗЛК 2141	ВАЗ-21043	ВАЗ-21099	ГАЗ-31029-51
ПО ФАКТУ (млн. руб.)	32,000	36,100	41,900	41,200	31,900	36,100	30,200	35,300	49,200	62,650
ЧЕРЕЗ										
1 МЕСЯЦ	30,000	33,900	37,200	36,200	37,200	33,900	27,900	33,000	46,400	59,850
2 МЕСЯЦА	26,250	29,300	34,250	32,500	34,250	28,300	23,800	28,800	43,600	54,750
3 МЕСЯЦА	23,750	25,450	28,500	27,750	28,500	24,600	21,500	25,000	40,800	49,650
4 МЕСЯЦА	20,250	21,150	24,250	23,500	24,250	21,150	17,500	21,100	38,500	45,000
5 МЕСЯЦЕВ	17,000	18,500	21,500	21,000	21,500	18,500	16,000	18,000	34,500	40,850
6 МЕСЯЦЕВ	13,800	15,900	19,000	17,500	19,000	15,900	13,500	15,000	30,500	37,150
7 МЕСЯЦЕВ	12,500	12,500	15,750	15,000	15,750	12,500	11,500	12,750	27,000	33,400
8 МЕСЯЦЕВ	10,750	11,100	13,500	12,000	13,500	11,100	9,500	11,000	23,500	29,700
9 МЕСЯЦЕВ	9,000	9,850	11,500	10,250	11,500	9,850	8,250	9,500	20,500	26,500
10 МЕСЯЦЕВ	7,450	8,500	9,700	9,250	9,700	8,500	7,000	8,000	17,500	23,700
11 МЕСЯЦЕВ	6,500	7,500	8,500	7,700	8,500	7,500	6,000	7,000	14,500	21,350
12 МЕСЯЦЕВ	5,750	6,500	7,500	6,750	7,500	6,500	5,500	6,000	11,500	19,400

Тел.: 39-01-48 (круглосуточно), 39-01-49.  
Адрес: 8-й промзел, терриория УСГМ.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам.редактора, ст.секретарь - 22-95-41; корреспонденты - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-07; фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-99-96; отдел подписки и доставки - 22-97-68; типография - 22-92-51, 22-92-89.

Газета выходит с 23 октября 1994 года.  
Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. №146 от 15 ноября 1990 г.

Учредители: Сургутская городская Дума и коллектива редакции.

Издатель - комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г.Ханты-Мансийск, ул.Мира, 5.

Подписано в печать:  
по графику - 17.00.  
фактически - 16.30.

Тираж 18.150. Заказ №2165.

За тексты объявлений  
ответственность несет  
рекламодатели.